

欧洲外宾走进 “锡外”“市北”两校

意大利、丹麦师生团先后来无锡开展文化交流

10月16日、22日，来自欧洲的意大利佩鲁贾市佐丹奴高中、丹麦拜瑟克伦市布鲁普加德高中两批师生游学团，先后来到无锡访问游学，分别走进无锡外国语学校、无锡市市北高级中学开展文化交流活动。

意大利学生在无锡外国语学校一周活动期间，在英语、体育、音乐课堂上接触了丰富的中国传统文化，了解了中国传统“京剧”和“书法”，体验了汉语、中国茶艺、中国功夫“太极”，感受了中国传统民乐的魅力，他们还体验了包饺子和小笼包制作过程，对中国美食有了美好的体味。

据了解，今年5月，无锡外国语学校董事长解晓南曾到意大利佩鲁贾市访问，与佐丹奴高中尹伯塔校长商谈推进两校合作，并在该市市长罗米兹主持下，代表学校和佐丹奴高中进行了合作签约。当时，解晓南还受托带去了无锡市长黄钦给佩鲁贾市长关于锡佩两市建立友好城市的回信，并受邀参加了佩鲁贾市政府官方活动。据悉，“锡外”目前和意大利佩鲁贾市的佛罗伦萨美

术学院、佩鲁贾大学、佩鲁贾外国人大学、佐丹奴高中等校建立了友好交流关系。

丹麦师生这次在无锡将进行12天的参观学习，市北高中为客人们精心设计了汉语诗词朗诵、扎染课程、中国扇面画和各类文化体验活动，客人们还将走进惠泉山麓、古运河畔，感受中国传统文化、了解江南民族风情。

据了解，今年是无锡市北高中和丹麦布鲁普加德高中结成友好学校的第12个年头，12年来，两校在文化传播、课程设置、教育理念等多个方面展开校际交流。市北高中积极推进国际理解教育，今年暑期，该校师生游学团赴丹麦研学，学生带着自选课题，深入学校、社区、公共场所开展实地调查，师生全部食宿在友好家庭里，与丹麦同学同宿同行，将研学课题扩展到人文艺术、环境交通等方面。据悉，除了互访研学，市北高中还在无锡全市范围内创新启动了国际网上选修课活动，与布鲁普加德高中老师联合为学生进行网络授课。

武爷 李炜

“全国青少年校园足球特色学校”又增14所

国家教育部近日公布2019年“全国青少年校园足球特色学校”名单，无锡又有14所学校上榜，分别是：江苏省惠山中等专业学校，无锡市东北塘实验小学、锡山实验

小学、藕塘中心小学、前洲中学、胡埭中心小学、育红万科小学、新吴区高浪小学、新吴区江溪小学、新吴区硕放实验小学，宜兴市广汇实验小学、宜兴市树人中学、宜兴市

高塍中学、宜兴市和桥实验小学。截至目前，无锡已有164所学校获评“全国青少年校园足球特色学校”。

陶子

“经典无锡”小学生规范汉字书写比赛举行

日前，2019年“经典无锡”小学生规范汉字书写比赛在泰山路实验小学举行，来自全市的近400名小学生参加了本次比赛。作为第22届全国推广普通话宣传周无锡市系列活动之一，本次比赛由无锡市语言文字工作委员会办公室主办，无锡教育电视台承办。大赛设置了

小学一组(1—3年级)和小学二组(4—6年级)两个组别，所有参赛作品必须是学生现场书写，书写内容以历代名人咏无锡的经典诗句为主，书写字体分软笔楷书、软笔隶书、软笔行书、硬笔楷书、硬笔隶书、硬笔行书等6类书体。一笔一划，横平竖直展现着楷

书的方正柔美，笔走龙蛇、挥洒自如，展现着行书的潇洒飘逸，力透纸背、一波三折，展现着隶书的方圆相济，娟秀清丽……一句句历代名人咏无锡的经典佳句，在他们笔下仿佛被注入了新的生命，显得格外灵动自然。在淡淡的墨香、浓浓的诗意中，比赛圆满落幕。 焦蓉

无锡46所省优质幼儿园接受专家现场复审

今年江苏省部署对2013年被评为“江苏省优质幼儿园”的单位组织复审，无锡市46所“江苏省优质幼儿园”接受专家组现场复审工作日前圆满完成。

据了解，无锡市教育评估院受市教育局的委托承担了此次复审工作，在组织专家对全市46所幼儿园进行严格材料审核的基础上，确

定对其中18所幼儿园进入现场考察，自上半年5月起，我市先后组织市内外20余名学前教育专家深入实地考察评估，遵循评估与指导结合、着重整改落实的工作原则，对46所幼儿园逐一审核。

接受复审的单位如金色江南实验幼儿园、春江幼儿园、仁和幼儿园等，严格质量管理，重视内涵

发展，贯彻全省课程游戏化要求，办学面貌改善，办学质量提升明显。专家组从促进幼儿园长远发展的角度提出了明确、具体的整改要求和发展建议。后期，市教育评估院将会同有关市(县)区及时敦促落实，确保在10月底前全面完成整改要求。

施皎

旺庄实验小学获评全国“国防教育特色学校”

“少年军校”开启新吴区国防教育新篇

10月16日，“新吴区少年军校”成立暨军校共建签约仪式在无锡市旺庄实验小学举行，在市、区两级退役军人事务局、双拥办、人武部、教育局、共青团等部门以及共建部队代表的见证下，“新吴区少年军校”揭牌，旺庄实小与94756部队结对共建签约，94926部队警卫连战士带来了警卫拳表演。

“新吴区少年军校”现场特聘12名校外辅导员，他们将定期走进校园开展国防教育宣讲。“借助区双拥工作平台，采取军队基层和学校共建的形式搭建区少年军校基本架

构，旨在加强全区中小学校国防教育，为祖国的国防事业传递好“接力棒”，新吴区退役军人事务局局长封雷在致辞中表示。

在现场，旺庄实小“我是一个兵”少年军校的200多名学生也参与了活动。据了解，旺庄实小是无锡中小学为数不多的国家教育部认定的“国防教育特色学校”，“本次共建签约为我校深入开展国防教育打开了新的篇章”，该校校长、省特级教师顾万春介绍说，学校多年来秉承“诚信”校训，以“幸福阳光照亮每个童年梦想”为共同愿景，连续18年开展

少年军校活动，以课堂渗透为阵地，以国防教育活动为载体，打造国防教育体系，无声地滋润着学生的心田。

国防教育从“心”做起，该校将国防教育融入到学校地方课程中，根据不同学科的知识点，把国防教育引入课堂教学。学校利用课件，让学生看一些如918事变、狼牙山五壮士、开国大典等真实的影像，让学生在具体的情境中，树立国防教育意识。思品教材中有许多历史人物和英雄故事，学校把革命英雄主义教育贯穿其中；音乐课上教唱《歌唱二

小放牛郎》《小号手之歌》等革命歌曲，体育课上通过队列训练、军事游戏等形式渗透军队精神及军人能吃苦、肯战斗的作风……

该校用活动丰富国防教育的形式，结合重要时间节点，组织开展主题教育活动，如3月“学雷锋，争当美德少年”志愿活动，4月“清明祭英烈”纪念活动。学校连续12年开展“我是一个兵”少年军校活动，走进军营，参观军史馆，四年级学生每年参加五天的封闭式军训，身穿迷彩服，进行队列训练、练习军体拳，增强学生国防意识。

除了开展寻访“强富美高”新江苏、“红领巾寻访”主题活动，学校每学期还组织社会实践活动中，开展“魅力中队”“英雄中队”创建活动，目前学校已有30个魅力中队和英雄中队。学校还参加“纪念抗战胜利70周年”江苏省少年儿童书信文化活动，组织优秀学生来到北京参观中国人民革命军事博物馆，走进国防教育综合实践基地，寻访老党员，探索吴文化发源地，其中，“红领巾寻访美丽江苏”被评为省优秀活动，并编入“红领巾寻访美丽江苏”一书。

恬语

**纸媒、网媒、屏媒、自媒体
现代快报+ 为您提供全新权威资讯**

热线电话

新闻热线：0510-82753110 广告热线：0510-82760075



ZAKER南京



“无锡头条”微信



“无锡亲爱的”微信